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ATA DA REUNIÃO VIRTUAL DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE

DATA: 9/03/2022

HORÁRIO: 14h

PRESENTES:

CONSELHEIROS TITULARES

Alexandre Cunha dos Santos (Ass. Port. Patologia e/ou Deficiência)

Canísio Isodoro Winkelmann (FEHOESC)

Carmem Regina Delziovo (SES)

Cleusa Maria da Costa (Ass. Port. Patologia e/ou Deficiência)

Cyro Veiga Soncini (Sindicatos Profissionais Área da Saúde)

Eduardo Macário (SES)

Gilberto Antônio Scussiato (Ass. De Aposentados e da Terceira Idade)

Helen Bunn Schmitt (Associações Profissionais Área da Saúde)

Jorge dos Passos Corrêa Cobra (Associações Profissionais Área da Saúde)

José Adelino Alves (FAMESC)

Márcia Hermes (FEHOSC)

Maria Izabel Girotto (Trabalhadores Urbanos)

Sandra Lucia Vitorino (Sindicatos Profissionais Área da Saúde)

Valmir Braz de Souza (Sindicatos Profissionais Área da Saúde)

CONSELHEIROS SUPLENTES

Ronald Ferreira dos Santos (Sindicatos Profissionais Área da Saúde)

DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS

A Reunião Ordinária  Virtual  do  Conselho Estadual  de  Saúde teve início  às

14h05min,  com  a  presença  dos  Conselheiros  acima  nominados  e  sob  a

coordenação do Presidente do CES, Jorge dos Passos Corrêa Cobra. 

ITEM I – AÇÕES DO  COES  E  SES  NO  ENFRENTAMENTO  AO

CORONAVÍRUS;

O  Superintendente  de  Vigilância  em  Saúde,  Eduardo  Macário,  fez  a

apresentação  do  tema,  a  qual  foi  encaminhada  a  todos  conselheiros.  O

Conselheiro Gilberto Scussiato disse que não foi ouvido na reunião do COES, e

que vai propor uma resolução para melhorar a comunicação com a gestão e

recomendar o uso de máscaras. O Conselheiro Ronald Ferreira dos Santos

falou que o CES tem a responsabilidade de deliberar sobre esse tema, e que

foi  um  erro  grotesco  a  liberação  do  uso  de  máscaras,  foi  premeditada  a
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liberação nas escolas, acredita que o CES deva se manifestar. O Conselheiro

Cyro Veiga Soncini disse que os negacionistas são os que não acreditam na

ciência,  na  vacinação  e  nos  dados  apresentados  pelo  Superintendente.  O

Conselheiro  Alexandre  Cunha  dos  Santos  sugeriu  que  a  Comissão  de

Vigilância em Saúde do Conselho deva analisar os dados apresentados e se

posicionar. A Conselheira Hellen Bunn Schimdtt questionau se 80% de uso de

máscaras  faz  mais  ou  menos  mesmo  número  de  transmissão  do  que  a

vacinação.  Disse  que  não  entende,  pois  não  temos  80%  de  vacinação.

Ressaltou  o  uso  de  máscaras,  nas  escolas,  onde  as  crianças  que  lá

freqüentam não estão, na maioria, vacinadas.

O Superintendente e também Conselheiro, Eduardo Macário, respondeu que

80% de uso máscaras têm o mesmo efeito a 100% de vacinados com a 2ª

dose, porém somente utilizando a mascar não confere a pessoa imunidade à

Covid.  Quanto  à  obrigatoriedade  do  uso  de  máscaras,  respondeu  que  era

necessário quando não havia imunização através da vacina.  

O Presidente colocou em votação a sugestão da resolução, que recomenda a

revisão  do  decreto  que  desobriga  o  uso  de  máscaras  nas  escolas,  pelo

Conselheiro Gilberto Scussiato, a qual foi aprovada.

ITEM II – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 3º QUADRIMESTRE DO SES/2022;

(devolutiva,  após  análise  da  Comissão  de  Acompanhamento

Orçamentário)

O Coordenador da Comissão Permanente de Acompanhamento Orçamentário,

Gilberto Scussiato, reforçou a importância de mais conselheiros participarem

desta comissão. Informou que foram encaminhadas as sugestões e dúvidas às

áreas técnicas, que as responderam, e após análise da comissão, o parecer foi

pela  aprovação  da  Prestação  de  Contas  do  3º  Quadrimestre  de  2021  da

SES/SC. E também sugeriu uma capacitação aos conselheiros membros da

comissão. 

ITEM  III  –  INFORME  SOBRE  CAPACITAÇÃO  PARA  ANÁLISE  DO

ORÇAMENTO E INSTRUMENTOS DE GESTÃO;

A servidora da Gerência de Planejamento da SES, Manoela Vieira fez uma

breve apresentação do curso que está sendo construído pela Gerência,  em

parceria com a Escola de Saúde Pública, para análise dos instrumentos de

gestão, e utilização do DIGISUS.
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ITEM  IV  –  A  SITUAÇÃO  DA  SAÚDE  MENTAL  NA  ESTRUTURA  NA

DIRETORIA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA EM SAÚDE;

A  Diretora  de  Atenção  Primária  a  Saúde,  Jane  Laner  Cardoso  fez  a

apresentação  do  tema,  a  qual  foi  encaminhada  a  todos  conselheiros.  A

Conselheira Sandra Vitorino disse achar que a mudança no organograma da

Diretoria de Atenção Primária da SES, continua ainda sem visibilidade, e que

somente mostra a fragilidade que temos nessa área. Disse estar insatisfeita

com a mudança e da forma como ocorreu,  sem a participação do controle

social. A Diretora de Atenção Primária a Saúde, Jane Laner Cardoso, falou que

toda  mudança  foi  para  fortalecer  a  Atenção  Primária,  pois  antes  a  maior

demanda  estava  voltada  às  ações  judiciais  e  leitos  de  internação.  O

Conselheiro Alexandre Cunha dos Santos disse achar que a mudança vai ao

encontro  dos  anseios  de  sua  entidade,  a  qual  representa.  Falou  que  se

preocupa, pois desde 2013 há proposta de reestruturação na saúde mental,

porém não há avanço. A Diretora de Atenção Primária a Saúde falou que o

PAR foi elaborado em 2021, já que desde 2014 não era feito. Falou que houve

um crescimento nas propostas. Disse que foi aprovado o plano de suicídios, no

Estado, uma vez que Santa Catarina está em 2º lugar em casos de suicídios.

Disse discordar da Conselheira Sandra, pois há um fortalecimento em todas as

etapas na Saúde Mental. O Conselheiro Alexandre Cunha dos Santos propôs

que seja item de pauta da reunião ordinária de junho: O Panorama Atual da

Saúde Mental no Estado.

ITEM V – 5ª CONFERÊNCIA ESTADUAL DE SAÚDE MENTAL;

O Coordenador da 5ª CESM, Gilberto Scussiato disse que Santa Catarina é

exemplo  em organizar  conferência.  Falou  que  espera  que  esta  conferência

possa  melhorar  a  política  de  saúde  mental  do  Estado.  Falou  que  foram

definidas as datas das etapas macrorregionais. Informou que a etapa estadual

será nos dias 29 e 30/06. O Secretário Executivo do CES divulgou o calendário

das etapas da 5ª CESM, conforme segue:

Macrorregião de Saúde do Meio Oeste e Serra Catarinense – 17 e 18/05 –

Concórdia – Centro de Eventos.

Macrorregião de Saúde do Vale do Itajaí – 24 e 25/05 –Blumenau – ETSUS.

Macrorregião de Saúde da Foz do Rio Itajaí – 26 e 27/05 – Itajaí – UNIVALI.
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Macrorregião  de  Saúde  do  Grande  Oeste  –  31/05  e  01/06  –  Chapecó  –

UNOCHAPECÓ.

Macrorregião de Saúde Sul – 07 e 08/06 – Criciúma – UNESC.

Macrorregião de Saúde da Grande Florianópolis  –  14 e 15/06 – Biguaçu –

UNIVALI.

Macrorregião de Saúde Planalto Norte e Nordeste - 21 e 22/06 – Joinville –

UNIVILLE.

5ª Conferência Estadual de Saúde Mental de Santa Catarina – 29 e 30/06.

INFORMES

O  Presidente,  Jorge  dos  Passos  Correa  Cobra,  informou  que  o  Conselho

Nacional de Saúde publicou a Resolução n º 664 de outubro de 2021, a qual

aprova a realização da 17ª Conferência Nacional de Saúde. E sugeriu que se

os membros da comissão organizadora da 5ª CESM façam parte, também, da

comissão organizadora da 17ª CNS. 

Nada mais havendo a tratar a Presidência da sessão encerrou a reunião e a

Secretaria do CES/SC lavrou a presente Ata.

Florianópolis, 9  de março de 2022.
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